

## 林鄭批外力肆意介入港事 強調人權自由在港受充分保障

# 核心價值 港人自護 干美何事?

香港文匯報訊(記者 杜思文)「人權」和「民主」一直都是美國用來粗暴干預其他國家和地區內政的幌子，美國國會眾議院昨日通過了《香港人權與民主法案》等法案，聲稱要求評估特區政府能否「自主決策」，更聲言會「制裁嚴重侵犯國際人權的香港人」云云，引起港人憤慨。行政長官林鄭月娥昨日批評美國政府肆意介入香港事務，毫無理據地要制裁香港官員，並強調人權、自由和司法是香港的核心價值，港人會自己維護。特區政府亦發表聲明，譴責外國議會不應以任何形式干預香港特區內部事務，並強調回歸以來特區政府一直嚴格按照基本法全面落實「一國兩制」，人權和自由在港受到充分保障。

在香港與美國的政客裡應外合下，港人極力反對的《香港人權與民主法案》、《保護香港法案》草案及「承認香港與美國之『雙邊關係』」、譴責中華人民共和國「干預」香港事務和支持香港人示威權利決議案，昨日在美國國會眾議院通過，將提交參議院審議，若參、眾兩院都通過，需再交予總統簽署才能生效。

其中，所謂《人權法案》要求華府每年重新「認可」所謂「香港自治情況」，以判斷是否適合美方維持香港特殊待遇；賦予權力「制裁侵害香港人權和自治的人」，保障所謂「爭取民主的示威者」入境美國的權利等云云。

林鄭月娥昨日在施政報告記者會上被問及有關問題時回應說，對美國眾議院通過《香港人權與民主法案》表示極度遺憾，並譴責美國國會肆意介入香港事務，而聲稱要「制裁」選舉主任等香港官員更是毫無理據的。

她強調說：「不需要外國議會告訴我們，香港的人權、自由、司法有多重要，因為這些是香港的核心價值，也是每一位香港人會極力維護的。」她並希望不要再發生滋擾、起底、威脅選舉主任的事件。

香港特區政府亦發表聲明，對美國國會眾議院的相關做法表示遺憾，並重申外國議會不應以任何形式干預香港特別行政區的內部事務。

### 保障人權自由是憲制責任

發言人強調，自回歸以來，香港特別行政區一直嚴格按照基本法的規定實行「港人治港」、高度自治，充分體現「一國兩制」得到全面和成功落實。「一國兩制」是保持香港長期繁榮穩定、市民安居樂業的最佳安排，特區政府會繼續堅定不移地按照基本法落實「一國兩制」方針。

發言人續指，保障人權和自由是特區政府的憲制責任。基本法第四條亦訂明，香港特別行政區依法保障香港居民和其他人的權利和自由。港人的人權和自由也受到《香港人權法案條例》及其他法律的充分保障，《公民權利和政治權利國際公約》適用於香港的有關規定亦繼續有效。

### 警嚴格依法使用適當武力

特區政府亦對近日發生事件的事實再次進行說明，發言人指，過去數月在香港發生連串示威及公眾活動，部分活動最後演變成暴力違法事件，引致地區及民生設施遭到破壞，市民受到傷害。對此，警方一直保持克制，嚴格根據法律執法。警方根據法律使用指引，在實際可行的情況下，在使用武力前發出警告，同時只使用適當的武力。

發言人續指，監警會正在審視自6月以來的一連串大型公眾活動，亦包括警方採取的相應行動，務求釐清相關事實，並擬備公開報告。監警會已成立國際專家小組協助有關工作。

在戰略物品貿易管制方面，發言人表示，根據基本法，香港是單獨的關稅地區，特區政府一直按香港法律和國際管制清單全面執行戰略物品進出口和轉口管制，並嚴格執法，亦會一如以往繼續就此與美國及其他貿易夥伴保持緊密合作。

在政制發展方面，發言人強調，由「一人一票」普選行政長官和立法會全部議員，是基本法訂下的最終目標。若要落實這個目標，香港社會需要在法理的基礎上，在平和、互信的氛圍下，通過對話解決分歧，達至各方可接受的共識。特區政府亦會審時度勢，按照基本法及全國人大常委會的相關解釋和決定推動政制發展。



建制派斥美眾院通過涉港法案支持違法犯罪分子，將威脅港營商環境。圖為暴徒大肆破壞一家中資銀行分行。資料圖片

## 建制派責法案威脅港營商環境

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)香港建制派立法會議員昨日發表聲明，批評美國國會眾議院通過《香港人權與民主法案》，以及另外兩項有關香港的法案和議案——《保護香港法案》和《與香港並肩決議案》，是意圖粗暴干預香港內部事務，並為其代理人在香港爭取政治籌碼。他們對此深表遺憾及表示強烈反對，並強調通過有關法案既威脅香港營商環境及港美過往多方面的良好關係，亦損害中美關係，美國利益最終亦必然受損。

### 廖長江：美方偏聽終損己

建制派班長、立法會商界(第二)議員廖長江昨日在記者會上批評，美國眾議院在審議《香港人權與民主法案》時，其轄下委員會的聽證會只聽取個別人士的片面之辭，全面欠缺了解香港的實際情況，更將建制派議員提出表達意見的要求拒諸門外，做法偏頗和有欠公正。眾議院在偏聽偏信下所通過的《香港人權與民主法案》，只會加深美國國會對香港的誤解，亦只會造成各方皆輸的局面。

他強調，一直以來，香港與美國有着緊密的經濟合作，美國在香港不但取得龐大貿易順差，美國商界更可利用香港優良的營商環境，進軍內地市場。除經濟合作，港美在刑事及民事司法互助、反恐、打擊清洗黑錢及跨境販賣毒品等方面，都有良好合作關係。因此，美國國會通過《香港人權與民主法案》以及另外兩項法案和議案，既威脅香港營商環境及過往多方面的良好關係，亦損害中美關係，美國利益最終亦必然受損。

### 李慧琼：美圖增貿戰籌碼

民建聯主席李慧琼則指，美國國會眾議院通過有關法案，明顯屬於政治操作，企圖增加美國在中美貿易戰的談判籌碼，同拖中國發展的後腿。她認為中央及特區政府應高度關注此事，要求美國停止干預香港事務。立法會體育、演藝、文化及出版界議員馬逢國特別提到，必須譴責香港某些人，包括煽動派立法會議員及「政治領袖」等，多次到美國發表不符事實的陳述，乞求美國干預香港事務以及中國內政，是絕對不能接受的。

### 促勿以雙重標準支持犯罪

他們重申，香港自回歸祖國後，一直按照「一國兩制」政策方針，嚴格遵守基本法，讓香港市民享受到各種權利，香港在全球自由指數及法治指數更一直名列前茅。香港特區在與世界不同國家和地區通商和合作時，亦一直嚴格恪守國際協定、國際規則、法律及商業道德。這些都是香港取得成功的基礎，今後也必定會繼續依循。建制派議員強調，過去四個多月的風波，已為香港帶來重大的損害。少數激進分子假借爭取民主自由為名，嚴重破壞社會安寧、損害其他香港市民的人身安全、權利和利益，對香港的法治和「一國兩制」帶來極大負面影響。「我們相信，這些極端情況在其他文明社會都不能容許。我們支持香港警隊嚴正執法，盡快止暴制亂，將違法犯罪人士繩之於法，維護法治，恢復社會秩序。我們也希望其他地方的政治人物以公正客觀態度，而非雙重標準，看待香港社會的實際情況，不應為違法犯罪分子提供任何形式的支持。」他們表示。



特區政府昨日發表聲明，譴責外國議會不應以任何形式干預香港特區內部事務。圖為政府總部。資料圖片

## 陳曼琪抨擊偽民主真霸權

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)針對美國國會眾議院干預香港內部事務，通過《香港人權與民主法案》、《保護香港法案》及《與香港並肩決議案》的做法，港區全國人大代表、香港中律協創會會長陳曼琪昨日發表聲明，對此表示強烈譴責，認為美國透過不同方式鼓勵在港發生暴力，打擊香港政府嚴正執法的權威，實質是企圖

阻延中國發展速度，增加美國在中美貿易戰的力量及伸張美國在國際的霸權。陳曼琪指，就香港不斷升級的極端暴力違法行為，包括投擲大量汽油彈，土製遙控炸彈、警員被利器割頸，大規模肆意破壞，美國不譴責暴力及暴徒，反而透過不同方式鼓勵在香港發生的暴力及打擊香港政府嚴正執法的權威，赤裸裸地反映出美國透過干預香

港事務，鼓勵煽動打擊香港社會秩序及公眾安寧，企圖阻延中國發展速度，增加美國在中美貿易戰的力量及伸張美國在國際的霸權。她認為，美國打着偽民主及偽自由的偽口號，正在傷害香港人擁有安全生活的最基本的人權，她呼籲香港人必須認清事實，不要被利用作美國霸權及偽民主的棋子，強調支持真正民主、自由及人權的外國人，都必須與香港發生的暴力割席，讓香港自我恢復社會秩序、公眾安寧及法治。

## 邱騰華：港獨特經貿地位源於基本法

香港文匯報訊 針對美國國會眾議院通過《2019年香港人權與民主法案》，香港特區政府商務及經濟發展局局長邱騰華昨日重申，香港在國際經貿關係中的獨特地位並非源自其他任何地方的施予，而是來自於基本法，未來香港將繼續奉行多邊主義和自由貿易，發揮「一國兩制」獨特優勢。

邱騰華昨日在出席一公開活動後強調，香港之所以能成為世界貿易組織(WTO)、亞太經合組織等眾多國際經貿組織的成員，與其他經濟體簽訂自由貿易

易協議，以中國香港的身份參與國際經貿活動，完全是源於基本法賦予的權利。他續說，美國國會眾議院通過該法案不過是在尋求其自身過往對港政策的改變，那只是美國的政策，不是香港的政策，更不是來自於基本法，未來香港將繼續奉行多邊主義和自由貿易，發揮「一國兩制」獨特優勢。邱騰華又透露，現時在香港設立區域總部或辦事處的國際公司為9,040家，涉及的總就業人數為49萬，分別較2017年同比增長約一成。創初企業達3,184家，增長42.8%，反映出香港已成為國際機構遷址的理想場所。

## 美律師：煽動暴力 反致災難

香港文匯報訊(記者 甘瑜)美國國會正在審議所謂的《2019年香港人權與民主法案》，並聲言要藉此「制裁」香港、包庇暴徒。美國律師凱文·澤斯(Kevin Zeese)等上月向美國國會發表長達10頁的公開信，直指有關法案是「道德災難(moral hazard)」，只會凸顯出美國煽動、支持和鼓勵香港的暴力衝擊，對香港人、中美關係、美國或世界都無好處。

公開信指，有關法案根本無法保障香港的人權，反而會凸顯出美國煽動、支持和鼓勵香港的暴力衝擊，「美國已被指控煽

動、支持和鼓勵這些暴力：透過給予支持、高規格地與其頭目會面、威脅會有後果，及透過NED資助帶領運動的組織。」信中強調，有關法案是「道德災難(moral hazard)」。

### 美執法團隊不及港警克制

該信又指，中國中央政府和香港特區一直都有堅守基本法，亦無違反《中英聯合聲明》，例如特區行政長官一如所述地由選舉或協商產生，原本在港工作的外國公民仍然可在港工作、香港的社會和經濟制度並無改變、香港有其獨特地位、其各項

人權和自由亦受法律保障等。至於備受煽動派批評的警方對示威的處理，信中指出，不論是法國的「黃背心運動」，或西班牙的加泰隆尼亞「獨立」等，甚至美國自己的暴力示威，在面對這些極端暴力和暴亂時，都沒有香港執法團隊般克制，亦不可能會容忍這樣大型的暴亂。談到香港問題被搬上美國國會，該信認為這是美國的反華派想藉此維護美國霸權，但事實上有關法案對香港人、中美關係、美國或世界都無好處，美國國會應避免捲入這樣醜陋的黨派鬥爭。